

■ 全国“体彩+”获奖项目系列报道之三十一

天津“体彩+旅游”店惠及游客

本报记者 赵萌

“大家好，我是乐小星，很高兴认识大家。‘大美蓟州，说走就走’，我将是大家蓟州之旅的导游，也希望大家理性购彩，快乐加倍。”这一段介绍文字是贴在天津市蓟州区山倾城小区编号1214014554的“体彩+旅游服务”店内的海报宣传语。在宣传海报前，许多居民看着图片上的景区介绍，相互探讨着。

蓟州区是千年古县，位于天津市最北部。这里自然风光优美秀丽，拥有不少适合徒步旅游的风景区，深受广大游客的喜爱。比如天津盘山风景名胜区，位于天津市蓟州区西北15公里处，有着津东第一山的美誉；黄崖关长城始建于公元556年，是世界文化遗产；独乐寺是千年名刹，是中国现存的著名古代建筑之一；梨木台自然风景区有大片的梨花绽放，被专家学者誉为“天津的神农架”等。结合天津独有的旅游

风景资源，又因为自己平时非常热爱旅行，王菲打造了这家“体彩+旅游服务”店。“当时，体彩与携程共同推出的‘说走就走’即开票给了我很大灵感，我认为体彩实体店除了能够销售体育彩票外，还可以销售蓟州区的景区门票，宣传自己家乡的美丽风景。这样不仅可以赋能体彩店的服务功能，还能起到拉新的作用，可谓一举两得。”王菲说。

据了解，该店周边有多个社区，社区内喜欢旅行、徒步的年轻人较多，这就给“体彩+”项目带来了较多的受众和落地的可行性。王菲经过与天津蓟州旅游文化集团销售部门的负责人多次沟通后，在实体店内开通了蓟州景区门票服务，进店的客人只需要扫描墙上海报图的二维码就能够购买景区门票，票款直接缴入景区账户，体彩实体店不会经手。此外，“体彩+旅游服务”店会组织徒步爱好者分享运动经验，也会找专业的教练给大家进行培训，从而吸引旅游、徒步爱好者进店。

“体彩+旅游服务”店自开展旅游服务项目以来，已经成为徒步爱好者和游客们的聚集地。通过参与活动的顾客的自发宣传，到店参加讲座、购买景区门票的人也在增加，其中一部分人也转化成了购彩者。王菲告诉记者：“目前店内每个月会组织一次徒步知识讲座，我们通过论坛发布招募信息，每次到店听讲座的人数约20人，这些人中一半以上会在店内购买彩票。由于增加了很多新的购彩者，店内也在墙上张贴了理性购彩宣传海报，加强了日常的规范服务。”

从辽宁沈阳来此旅游的张先生表示：“我平时经常买体育彩票，这次在天津看到体彩店，一定要买几张。正好店里还有旅游地图介绍，还能买景区门票，我觉得挺方便的，也挺有趣的。买了景区门票之后，又买了大乐透，要是能中奖的话，会更有意义。”

近两年，我国国内旅游市场愈加火爆。随着旅游市场的不断升温，王菲

也在积极探索“彩票+旅游”的营销宣传方式，搭上旅游产业这列“快车”，促进“体彩+旅游服务”店的健康发展，让人们从一个新的视角认识体彩。“体彩+旅游服务”店项目的开展是基于热爱旅游的人群数量庞大，该店借助项目可以将部分游客转化成为购彩者，实现引流。同时，蓟州区作为‘天津后花园’，有着得天独厚的自然条件，旅游服务项目能够更好地宣传家乡美景和文化。”王菲介绍，“体彩+旅游服务”店的可复制性较高，在体彩实体店内外张贴景区海报就可以实现“进入体彩店购买景区门票”的体彩店赋能，实体店额外的投入较少。

接下来，王菲还将进一步探索“体彩+旅游服务”店的融合发展，不断创新服务模式，拓展体彩店的服务范围。还将通过店内的宣传介绍，让更多人了解到体彩的公益属性，为旅游景区添彩，让“体彩+旅游服务”店碰撞出更绚丽的火花。

■ 浙江彩风

与传统艺术文化相融合 金华打造“体彩公益行”品牌

本报讯 近日，中国体育彩票·印记婺城篆刻展在浙江省金华市举办。金华市体彩中心作为协办单位，积极与金华市婺城区文学艺术联合会、金华市博物馆以及婺城区书法家协会开展合作，创新打造了“体彩公益行”品牌活动。

活动当天，中国体育彩票主题的篆刻书画作品亮相展厅，阳刻篆书的“来之于民，用之于民”篆刻作品，展现了体彩服务为民的发行宗旨；阴刻篆书的“公益体彩，乐善人生”篆刻作品，展现了体彩积极向上的公益理念；行书“奋进三十载，携手共前行”书法作品，展现了体彩三十年来砥砺奋进、开拓创新的

良好形象。

“今年是中国体育彩票统一发行30年。30年来，金华体彩秉持公益初心，在筹集公益金的同时，也不忘反哺体育事业、文旅事业以及社会公益事业的发展。”金华市体彩中心相关负责人表示，此次展览旨在将30年的体彩现代公益文化与3700年的传统艺术文化相融合，是金华体彩与“非遗”“文旅”的又一次有力合作。既展示了中国传统艺术在当代的智慧和力量，也不断发掘体彩公益的文化底蕴与品牌表达，不断推动文化融合与品牌破圈。

（王辉）

■ 八闽彩风

买咖啡 送彩票 泉州小微实体店为幸福加分

本报记者 王世让

如今，上班时捧一杯咖啡提神，三五好友相聚时到网红咖啡馆打卡，成为很多年轻人“晒”幸福的标配。购彩同样是当下年轻人的一件乐事，当咖啡与体彩相遇时，又会擦出怎样的火花？

近日，在福建省泉州市北门街附近，一家新开不久的轻食饮品店打出了自己的特色——喝咖啡送大乐透。这一活动，可不是代销者的心血来潮。代销者陈女士说，一直以来自己既想开咖啡店又想经营体彩店，近期，她的店通过当地体彩中心申请成为体彩的小微零售渠道，如今达成了开一家小店实现两个梦想的愿望。

“每次有客人进店，只要点咖啡，我就会赠送客人一张大乐透彩票。客人可以坐着喝咖啡，顺便研究一下彩票玩法。”陈女士介绍，虽然自己的小店刚开业不久，但也有一些客人因此中了小奖，对于自己

来说，把咖啡与彩票相结合作为店里的特色，既为客人多提供一份增值服务，在给客人带去意料之外的“小确幸”，又能为国家的公益事业出一份力。

近年来，随着泉州文旅火爆“出圈”，“泉州古街”也成为流量热词，前来旅游打卡的年轻人越来越多。对此，陈女士笃定地说，“喝咖啡送大乐透”的活动会一直坚持下去，希望未来在自然客流的加持下，为客人的“幸福加分”，带来双赢式的“幸运加分”，在幸福与幸运中，共同为体彩公益添砖加瓦。

从传统实体渠道到便利连锁渠道，从体彩展示体验中心到小微零售渠道，福建体彩近年来不断探索体彩销售与多业态的融合发展，将体彩公益理念融入大众生活圈，在进一步扩大购彩群体的同时，也让更多人感知到“公益体彩就在身边”，更引导着公众“随手公益”。

■ 湖南风采

体彩支持湖南“全民挑战赛”

本报讯 近日，2024湖南全民举重及体能挑战赛在长沙举行，众多举重及体能爱好者齐聚一堂，展现运动风采。本次赛事得到了中国体育彩票的大力支持，湖南省体彩中心在现场开展以“奋进三十载，携手共前行”为主题的体彩30年公益品牌宣传活动，展示体彩公益公信品牌形象。

本次挑战赛是一项集力量、速度、耐力于一体的团队竞技赛事。参赛者以三人小组为单位，挑战风阻单车、负重往返跑及举重硬拉等多元化项目，全方位展现运动员的综合体能和团队协作能力。比赛不仅考验每位选手的个人实力，更强调团队间的默契配合与整体策略，使得比赛结果充满悬念。同时，团体排名将根据3人硬拉数量的总和进行评定，这种新颖的竞赛形式不

仅充满挑战，也极具观赏性。

此外，2016年里约奥运会举重比赛冠军向艳梅和2007年世界杯举重比赛冠军毛角现身赛场，给选手们加油鼓劲。

在比赛现场，湖南体彩开展体彩30年公益品牌宣传活动，展现中国体育彩票30年来的发展历程和社会公益贡献，传递体育彩票责任为先、公益公信为核心的品牌价值观，让更多人了解和认识中国体育彩票。

现场体彩元素众多，印有“体彩三十年”“公益体彩，乐善人生”等宣传语的道旗、展板、帐篷非常醒目，让人们对体彩有了更直观的认识和感受。另外还设置了体彩元素的拍照打卡墙，吸引大家拍照留影。

（王辉）

■ 江淮彩风

百姓“心上事” 体彩“上心事” ——公益金助力老洲岛居民出行更方便

本报记者 王世让

目前，安徽省铜陵市老洲岛正值瓜果蔬菜旺季，一艘巨大的“义安渡001”号渡轮来回往返。老洲岛是铜陵市的“菜篮子”，每年数万吨的瓜果蔬菜经渡轮抵达热闹的城市。而在以前，老洲岛的居民出行并不方便，改变是从以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金支持购置的一艘新渡轮开始的。

老洲是铜陵长江段的江心洲，四面环水，其出行方式只有一个码头渡口与铜陵市相连。洲上有13000多名居民，乡亲每天光是从岛上送出去的蔬菜就多达几十吨。

老洲岛上的种植户陈壮介绍：“6月份忙的时候，每天要送1000多斤鲜鱼、5万多斤西瓜到对岸。以前的渡轮小，吃水深，加上风浪大，就会挂底。现在用彩票公益金买的新轮渡半个小时一班船，只要10多分钟就到对岸了，方便多了。我们现在可以随时到江对面去卖菜，完全不用担心时间不够用。”

这条由彩票公益金购买的新渡轮

给岛上居民出行提供了前所未有的便利。“最大的好处是安全系数高，大风大浪也非常稳。”老洲船舶站乡管员金晶介绍，如果遇到突发情况，可以立即开航，确保老百姓的生命安全。“之前长江上有轮船着火，‘义安渡001’号大轮渡还参与了救火工作，可以说作用非常大。”

对于老洲岛上的居民而言，渡轮并不仅仅是一个出行的交通工具，更是他们的生计，彩票公益金关注百姓的“心上事”，投入300万元帮助购置新轮渡。截至目前，新轮渡运13128班次，渡运超220万人次，实实在在为老百姓解决了急难愁盼的问题。

一张张体育彩票，就像一缕缕微光，将爱心汇聚成力量。发行30年来，安徽已累计筹集体彩公益金超200亿元，广泛用于支持群众体育、竞技体育、场馆建设改造等。安徽体彩未来也会牢记“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，不断发挥国家公益彩票的作用。

■ 陇上风采

甘肃体彩形象店人气旺

本报记者 赵萌

由于走进体彩形象店的购彩者多为年轻人，为了更好地践行责任彩票理念，守好合规销售红线，王盛祥经常会“拒绝卖票”。他说：“当我不确定对方是否成年时，我会要求对方出示身份证件，并告诉他们未成年人不得购彩，对方如果拿不出这些证件证明自己已经成年，那我肯定不会卖票给他，禁止未成年人购彩是咱们体彩人的责任和义务。”

兰州体彩紧跟发展潮流，借助旅游热，积极拓宽销售渠道，越来越多的体彩实体店进驻热点商圈。其中，位于五里铺王府井的编号为6201101132的体彩形象店，因其装修风格简约时尚，备受年轻人的青睐。

这家店于2024年开业，该店销售人员王盛祥说：“提到形象店的特点，我想到的答案就是下班晚、顾不上喝水。从下午两点开始，店里就客流不断，我和妻子两个人都忙不过来，要是遇上周末和节假日，来店里的购彩者更多。不过我想这也是体彩形象店入驻商圈的重要意义，我们得努力拓展年轻购彩群体，这样才能推动体彩行业健康、可持续、高质量发展。”



体彩元素亮相全民举重及体能挑战赛。湖南体彩供图